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ВДОСКОНАЛЕННЯ МОРФО-ФУНКЦІОНАЛЬНОГО 

СТАНУ ЮНИХ ФУТБОЛІСТІВ В ПРОЦЕСІ СЕКЦІЙНИХ 

ЗАНЯТЬ 

Анотація. У статті досліджено вплив секційних занять на 

морфо-функціональний стан юних футболістів. 

Ключові слова: футбол, морфо-функціональний стан, 

секційні заняття, юні футболісти. 

Постановка проблеми. Футбол — це не тільки гра з м’ячем, а 

й свідома фізична підготовка організму людини до великих 

фізичних навантажень.  Щоб показати хороші результати на 

футбольному  полі, юні футболісти повинні розвивати свою 

витривалість, силу, швидкість та координацію. І одним з найбільш 

ефективних способів цього є регулярні тренувальні заняття, які 

допомагають не тільки покращити техніку, а й зміцнити тіло для 

майбутніх навантажень. Вони є структурованими і 

систематичними, які проводяться під керівництвом досвідченого 

тренера.  Заняття включають в себе як специфічні вправи для 
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розвитку футбольних навичок, так і фізичні вправи для загального 

зміцнення організму. Важливою особливістю таких занять є їх 

регулярність, адже тільки постійне тренування дозволяє досягати 

реальних результатів і покращувати фізичні показники. 

Мета дослідження – висвітлити вплив тренувальних занять з 

футболу на морфо-функціональний стан юних футболістів. 

Виклад основного матеріалу. Морфо-функціональний стан 

людини (спортсмена) — це сукупність фізіологічних 

характеристик, які визначають здатність організму витримувати 

навантаження під час фізичної активності.  

Для юного футболіста важливо поступово вдосконалювати ці 

характеристики, щоб уникнути перенавантажень та травм. 

Тренувальні заняття сприяють розвитку основних фізичних 

якостей, таких як: 

- сила — через вправи на зміцнення м’язів. Це важливо для 

гравців, щоб вони могли ефективно протистояти суперникам на 

полі, швидко змінювати напрямок і виконувати технічні елементи з 

великою силою;   

- швидкість і спритність — через бігові вправи, стрибки та 

зміни напрямку. Розвиток цих якостей дозволяє футболістам 

швидко реагувати на ситуацію на полі та робити точні дії в момент 

гри; 

- витривалість — через кардіонавантаження, що покращують 

роботу серцево-судинної системи. Це дозволяє гравцям утримувати 

високий рівень енергії протягом всього матчу; 

- гнучкість та координація — через вправи на розтяжку і 

баланс. Це сприяє зниженню ризику травм та дозволяє краще 

виконувати технічні елементи гри [2]. 

На тренувальних заняттях важливо включати різноманітні 

вправи, які сприяють розвитку усіх необхідних фізичних якостей. 

Тренувальні заняття є важливим чинником покращення морфо-

функціонального стану з декількох причин, особливо для юних 

футболістів, оскільки вони сприяють всебічному розвитку фізичних 

і психологічних якостей, необхідних для досягнення успіху в 

спорті.  
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Тренувальні заняття надають можливість юним футболістам 

вдосконалювати свої технічні вміння: роботу з м’ячем, точність 

пасів, удари по воротах, захист. Регулярне виконання технічних 

вправ дозволяє гравцям набути впевненості в своїх силах і 

здатності виконувати складні дії навіть під тиском. 

Фізична підготовка, включаючи вправи на зміцнення м’язів, 

суглобів і зв’язок, знижує ризик травм, що можуть виникати під час 

інтенсивної гри або неправильної техніки виконання рухів. 

Систематичні тренування на розвитку гнучкості, координації і сили 

допомагають підготувати тіло до навантажень і зменшують шанси 

на серйозні травм. 

Тренувальні заняття не тільки розвивають фізичні та технічні 

навички, а й сприяють формуванню дисципліни та командної 

взаємодії. Футбол — це командний вид спорту, і тренування 

допомагають юним гравцям зрозуміти важливість співпраці, 

взаємної підтримки та відповідальності перед командою. 

Регулярні тренування допомагають молодим спортсменам 

формувати стійкість до стресових ситуацій, що може бути 

корисним під час матчів. Вони вчать концентруватися, 

контролювати емоції, долати труднощі та працювати на результат. 

Тренування дають можливість тренерам оцінити сильні та 

слабкі сторони кожного гравця і коригувати програму тренувань 

для їх індивідуального розвитку. Це допомагає забезпечити 

правильний фізичний і технічний прогрес кожного футболіста, 

враховуючи його здібності та потреби 

Регулярні тренувальні заняття є основою підготовки до 

змагань і турнірів. Вони допомагають гравцям бути фізично 

готовими до високих навантажень під час матчів, забезпечуючи 

кращу витривалість, швидкість і тактичну обізнаність. 

Висновки. Тренувальні заняття є критично важливими для 

розвитку юних футболістів, оскільки вони сприяють розвитку 

фізичних, технічних, тактичних і психологічних навичок, які є 

необхідними для досягнення високих результатів у футболі .Отже  

секційні заняття з  футболу відіграють важливу роль у формуванні 

здорового, фізично активного та відповідального покоління, яке 
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готове до досягнення успіху як на спортивних майданчиках, так і у 

житті взагалі. 
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